

kingi bizottság munkálatainak folytatását függ tehát az, hogy a kongresszus meglesze-e tartható karácsony előtt. A hangulat most már sokkal nyugodtabb, habár a katonai tekintélyek meglovást elkeseredett harcot folytatnak egymás ellen, s ha csak Herbering ezredes hazajövele nem változtat a helyzeten, a kormány többsége számíthat. *Cassagnac* legújabban azt írja lapjában, hogyha a faközösök elszakadnak a kormánytól, akkor helyet kell adni, hogy maradjanak meg Tonkingban, mert nem kérik abba, hogy ez a látogatás seb csakhamar kimerítse és megölje a közérzetüket. Csak hogy vele vezék Franciaország is, s így ő szívesebben látja egy ilyen rettenetes gyertya elvesztését a közérzetesség ellen, semmint Franciaország szenvedését. Ő tehát a kiürítés mellett van, s csupán egy gyarmatot szeret: Elzasz-Lotharingát.

Czeng marquis londoni kínai követével beszélt legutóbb a *Matin* egyik szerkesztője. Czeng marquis azt mondta neki, hogy még ma sem tudja magának megmagyarázni, miért kezdett Franciaország Kínával háborút, holott az olyan könnyen volt kikérülhető a mellett, s Franciaország a tiencsini szerződés minden előnyét kardspás nélkül biztosíthatná magának, mikor Lord Granville a maga közvéleményét fejele ki. De úgy látszik, Franciaország ezúttal háború ártal akar élni. Most, hogy a béke meg van kötve, Kína meg is fogja azt tartani, s a kereskedelmi szerződés megkötése alkalmával a legjobb akaratot fogja tanúsítani. Czeng marquis meg van róla győződve, hogy a francziák Tonkingban csak a deltanak vehetik hasznát, Tonking északi része csak vér- és pénzüldözökka ke. rül. Ezúttal Tonking számára nevezzen ki Franciaország királyát, mint Amannal tette, a ki Franciaország felsőbbsége alatt uralkodik és az országot pacifikálja. Ez már meg volt egyszer s Kína bele is nyugodnék. Kína meg is kívánja most Tonkingot megszállni, mert pacifikálása többé kerülne, mint a mennyit az az ország Kínának valaha jövedelmelne. Franciaország most ott van a deltanban; ezt elhagyni nem csupán annyi lenne, mint eldobni az eddigi áldozatot gyümölcs, hanem az országot meg az előbbinél is rosszabb állapotba juttatni. Amannan és Tonkingban teljes fejlettség lenne uralkodóvá. Ép abban a pillanatban, midőn Anglia Birmaníát foglalja el, annyi lenne ez, mint egyenesen megajándékozni őt a Kínába vezető egyetlen kereskedelmi úttal, Kína reményli egyébiránt, hogy Franciaország csak az ő vele való megegyezés után fogja Tonkingot odahagyni.

Sir *Ch. Dilke*, a volt kabinet tagja tegnap a cheleai szabadlevél pártok lakomáján beszédet tartott, melyben kijelenté, hogy a szabadlevél-párt a jelenlegi kormánytól távolról sem akarja megbuktatni. A felvilágosult szabadlevél mindig éltek voltak az életet a személyekkel, nem tudják tehát belátni, hogy miért ne részesíthetnék hathatos támogatásban valamely kormányt oly intézkedések végrehajtásánál, melyeknek főbb pontjaira nézve, úgy látszik, mindenki egyetért.

— **A német trónörökösök és a papuskeres.** A német trónörökösök mejevél múlt pénteken délután 11 órakor a berlini Silesienalban sélt, messze mögöttük követte őket az udvari fogat, míg udvari szolgáló tisztas távolban haladt utánuk. A trónörökösök előtt egy órányon ment, ki alig bírta cipelni a német-papusokkal megrakott kocsiját. A trónörökösök a házhoz aszonnak eljé került, hirtelen megállott előtte és a trónörökös azt jegyezte meg: «Szép cipők!» — «No hát akkor vásárolj egy pár aszonnak, a cipők jobk és melegek tartanak», viszonzá a megszólított, ki még csak nem is sejtette, hogy kik előtt áll. A trónörökös belenyúlt a kosárba, kivett belőle egy pár új papusost és azt kérdezte: «Mi ezeknek az ára?» — «Mivelhol olcsón kell ma mindent adni, hát odaadom az aszonnaknak 60 fillért.» — «Ah, hisz ez nagyon olcsó», szolt a trónörökös, mi alatt a trónörökös a papusokat megtekintette és ismeretesen modorában, látszólag egészen komolyan, azt kérdezte az aszonnától: «Azután az utczán is hurholhat a papusok?» — «Ő jó uram», volt a válasz: «Ut nem igen ajánlom, de a szobában nagyon ajánlom, itt igen szépek és cepp zajt se csinálnak.» — A trónörökös erre kivette pénztárcáját és egy tallért adott a házhoz aszonnak. Az öreg aszonnak zavartan tekintett a vejeire és sajnálta, hogy a pénzdarabot nem válthatja föl. «No csak tartal meg a tallért, nem kell belőle visszaszadnia», nyugtató őt meg a trónörökös, Ezalatt a trónörökös intésére odalépett az udvari szolgáló, kinek a fenséges aszonnak látta a papusokat, hogy vigye a kosiba. Csak most áttá a házhoz aszonnak, hogy a császári ház tagjaival van dolga és azazal a kérdéssel fordult a trónörökösnek: «Jól istene, ön tán csak nem a császárné?» — «Nem, a császárné nem vagyok», viszonzá a trónörökös szíves mosolyal és azzal távozott férjével. «Hisz ez a trónörökös volt a trónörökösnével, világszótól föl őt csakhamar az egybegyűlt tömeg, mely aztán összevásárolta a papusos aszonnak összes papuskeszletét. A szegény aszonnak örömeiben a legközelebbi népkönyhába ment és az ott felügyelő hölgyeknek elbeszélte eselét, nem is ügyelve kézi kosarára és abban levél pénztárcájára. Mikor fizetni akart, elűnt a pénztárcáját és a szegény aszonnak eselődése leírhatatlan volt. A népkönyhá felügyelő hölgyei azonnal kárpótolták a boldogtalant, hogy gyűjtést rendezek részére és a begyűlt összeget átadták neki.

UDJONSÁGOK.

— **decz. 10.**
— **Személyi hírek.** Rudolf trónörökös tegnap kihallgatáson fogadta Kálnoky gróf közös külügyminisztert, Falkenhayn gróf osztrák földművelésügyi minisztert és Küllay közös pénzügyminisztert. — **Suedlov** Péter gróf, ki Pétervárról Madridba utazott, átjuttította *Mária Krisztinának*, az örvény királynéknak a czár részvételűkövetését. — **Belokiosz** Kálmán horvátügyi miniszter ma reggel Budapestről Zagrába utazott. — **Vizsolyi** Gusztáv a szabadlevélpárt élnöke, a nemzeti múzeum éremtartának ajándékozta annak a nagy aranyéremnek egy példányát, melyet a párt *Tisa* Kálmán miniszternek tíz éves jubileumára veretett. — **Minghelli**, az olasz államfő, mint Rómából jelentik, súlyosan megbetegedett s veszélyes múltének néz elebe. — **Kemény** Gábor báró közönmű- és közlekedésügyi minisztert s **Szász** Domokos erdélyrezi református püspököt Sepsz-Szentgyörgy város tegnap képviselőtestületi közgyűlésén díszdíjjal választotta. — **Khevenhüller** grófot hír szerint közlebe kinevezték osztrák-magyar követnek Brúszszelbe. — **Pöts** József, Háromszékgye főispánja, az erdélyrezi magyar közművelődési egyesület ügyében karácsony másnapjára mejevél választmányi alakításra hívta föl a mejevő polgárságot. — **Lajos Szabó** főherceg a hó 9-én Graczból, **Crenonville** gróf szászországi kíséretében Pólabá utazott, **István** főherceg látogatására. — **Fürstberg** Emil herceg és családja az idén Bécsben fogják tölteni a telet. — **Zsófia** szász-weimari nagyhercegnő december 6-án Gries forduló visszatért Weimárba.

— **Lesseps halála.** — mint Párisból jelentik — szerencsére nem volt maga után komoly következményeket; a vasárnapi delután folyamában a látogatókat fogadta, a kik meg akarták magukat nyugtatni Lesseps egészségére felől; három óra táján elment a tudományos akadémia ülésére, melynek támaszkodásaián eddig részt vett. Az ülésről haza térve, Bourée kopenhági követet foglalta. Lesseps sebei nem igényelnek gondosabb ápolást.

— **Hatali kivallatás következtében.** *Munkács* című csendőrt a múlt hóban befogta *Szánka* Vassily nagyherceg lakostól több társával, lopás gyanúja miatt s őket a munkási jársbírság bíróságához zárták. Szánkát másnap reggel háva találták, — mint a boncoló orvos megállapította, az elérté vala kapott sérülések következtében. A szerencsétlennel rabtársai valjálk, hogy úgy Szánkát, mint a többiek a csendőrikek brutális bánásmozták, úgy akvarán őket valamó bírti.

— **Egy csendőr brutálitása.** *Izszakon* nov. 26-án este egy *Horváth* nevű csendőr részeg fővel berontott *Hárán* Mihály 60 éves jómódú földműves lakására. Azután az alatt az ürügy alatt, hogy az öreg Szabad-szálláson 85 frot lopott, Hárán tiltakozása dacára, a legdurvább módon bánálmozta, a lakáscsúnya burkolta az öregt. Itt levette a pucské; kezdte vaslátszat telt, lábát összeköztözte, farkasguszba vetette. Az öreg hiába rimankodott, hogy engedjék szabadon, mert ő ártatlan; inkább kifizeti a 85 frot; hanem látván a másik Hárán Mihály lopta el azt a pénzt, mert van meg egy ilyen nevű ember *Izszakon*. S csak miután az állításának valódságáról meggyőződött, a csendőr, szabadulhatott ki a brutális ember kezétől.

— **Olasz vandálizmus.** Turinből a hó 6-ról arról a vandálizmusról, melyet az előző éjjelen ismeretlen tettesek I. Viktor Emánuel szobráról elkövettek, a következőket jelentik: Még nem tudják, vajon a gonosztevők gaz tetűhöz dinamitot vagy lőport használtak-e. A robbanás borzasztó volt, a *Gran madre di Dio* terep lévő minden ház rozsdát és valamennyi ablaküveg esztrompelyre hullott alá. A szobor talpatának bomborjánál díszített a részben túl megszécsenültek; egy darabot 30 méter távolban találtak meg. Néhány év

óta másod-ízben ismétlődik ilyen merénylet és a városnak több szobra volt már hasonló merénylet tárgya. A II. Viktor Emánuelnek közadakozásokból begyűlt összegben emelt szobra faragászatán körül került levő, romos tettesek az utóbbi rokban petroleummal meggyújtották ezt a kerületet. A márvány-szobor, mely köcszlopok áll és melyet Villanariva, volt miniszter, állítottott, két ízben levetették és elörték. A városi hatóság ezek után lemondott arról, hogy újra helyreállítsa. Még nem tudják, vajon anaristák vagy felkényesült vandálok követik-e el ezeket a merényleteket. Egykoron ama feltevést foglalták meg, hogy anaristák és tettesek a legutóbbi robbantás óta számos egyetemi hallgatókat házkutatást eszközöltek, őt tanulót és egy egyetemi tanárt elfogták. Az *Associazione Democratica* helyiségeiben a rendőr-főnök egy szakasz rendőreit jelent meg. A rendőrség kénytelen volt az ajtózárat fölőszéni s a helyiségekben számos fagrazszt és kéziratos elközbött; a lefoglalt tárgyak között voltak Oberdank mell-szobra is. Az egyesítések egy tagját, ki a rendőröknek ellentartott, letartóztatták.

— **Amerikai beteg kistestvér.** Newyorkból látják december 6-iki keddel: A *Canada* gúzálójával, mely tegnap indult el Newyorkból, Franciaországba utazik négy newyorki gyermek, kik vészt ebek által megmaradtak és kik Pasteuról szándékoltak fordulni gyógykezelésük végett. A gyermekek utazási költségeit közadakozásokból gyűjtötték össze.

— **Agyonkurasztott gyermek.** A *Szegedi Napló* írja: Szeged felsővárosól egy *Bardó* Julus nevű aszonnak ma délután orvost hívatott házához, hogy elhunyt gyermekéről halotti láttelelet vegyen föl. Az orvos megtekinté az utó két éves gyermek holttestét, a ki mind a nyolc állott, beháruhában hunyt el. Az orvos az első pillantra egész sebeket vett észre a kis holttesten s midőn azok eredetéről kérdézködték, az aszonnak bevallotta, hogy a szomszédok receptje szerint gyűjtöztatta a kis betegét s a használt gyógyszer okozta azokat a marásokat a gyenge testen. A gyógyszer pedig abból állott, hogy egy tűzre taktak a beteg hasára, a mely teglát előbb leöntöttek ecettel. Az ecet erős szaga érezhető volt a halotton. Az orvos levetést tett az esetről a kaptányi hivatalnak, mely vizsgálót elűnt.

— **Szegedi ember, mint amerikai cukorgyáros.** A *Szegedi Napló* írja: *Csala* József szegedi alsóvárosi polgár még 1860-ban Amerikába költözött. New-Yorkban telepedett le, a hol a szerencse annyira kedvezett neki, hogy ma cukorgyára van. A derek szegedi polgár ma igen szép meglepetésben részesítette Szegeden lakó édes anyját, őve. *Csala* Istváné, szül. *Puskás* Agnes. A hosszú idő alatt sem feledkezett meg róla, 4900 frot küldött neki.

— **A bécsi nagy ékszerlopás.** Emellettük, hogy a főkapitányosság névelen levél kapott, melynek ürügyére részben tudatta a Bécsben történt Granichsteden-féle betörés végrehajtásának tervét. Az illető fölment 5000 forintért hajlandók nyilatkozni a tettesek megnevezésére. A bécsi rendőrség kérésére a budapesti főkapitányóság felajánlotta a névelen fölment, hogy jelenlévők és biztosítók, hogy a király 5000 forinttal azonnal kifizeték neki, mielőtt az szükséges felvilágosításokat megadja. — **A bécsi rendőrség** egy munkás jelentkezett tegnap s elmondta, hogy a steni fejjelében két betöréssel volt együtt, a kik elhatározták, hogy meg karácsony előtt kirabolják a Granichsteden-féle ékszerboltot. A két betörő azóta csakugyan kiszabadult a fejjeléből.

— **Elfogott zsebmetsző.** Hosszas megfigyelés után a temesvári rendőrség rátette kezét *Weinberger* Nándor nevű hírből zsebmetszőre, ki ott békés polgárként szerepelt. *Weinberger* a fővárosi rendőrség figyelmébe hozta, mely a nyugalmában a kőműves munkát végző Budapestre. Az elfogás azért történt, mert a csónban folytatott vizsgálat kiderítette, hogy *Weinberger* a kiállítás alkalmával többrendbeli múltét hajtott véghez vasuton és gőzhajón. Minthogy ellene az egy törvényszéknek is folyik vizsgálat, átadják a budapesti ügyészségnek, mely Egerbe szállítással gondoskodik föl.

— **A letartóztatott ügyvéd.** A budapesti ügyvédi kör választmányja ma este 6 órakor *Burján* János elnökletével ülést tartott a s többi közl Engländer Ede ügyvéd felkérésére. *De Vreza* József hosszabb indoklással indítványt terjesztett elő, mely így hangzik: «Küldjön ki a választmány saját kebeléből egy három tagú bizottságot, mely Engländer ügyvéd ügye tekintetében magának teljes felvilágosítást szerez, s azt a kör választmányának haladéktalanul betervezesse. A kör választmányára pedig azon jogelölés eljárás ellen, hogy a rendes bírósággal szembe érteket fősápnak, szolgábiró és rendőrtanácsos a társadalom ügyét nyelvet talál, azonkívül pedig ügyvédek befogatják, terjeszse be a bejelölésnek az ügyvédek esetében a képviselőtestület a megjelölt pedig a kiküldött bizottság jelentéséből de Engländer büntelen volna tinnék ki, támogassa őt a választmány az eselben a rendes bíróságnak mindama lépések körül, melyeket az érdeket fősápnak, szolgábiró és rendőrtanácsos ellen dr. Engländer ügyvéd tenni fog. — Hosszabb idő után a választmány az indítvány felett napirendre tért.

— **A szerb sebesültek számára** öv. *H. P.* nevű aszonnak 5 frot küldött ma hozánk. Ez összeggel a november 24-iki számunkban közzölt kimutatások szerint összesen 126 frot gyűlt be szerkesztőségünknek.

— **Ajánlók** olvasónk különös figyelmébe a *Wiener Allgemeine Zeitung* mai számunkban megjelent hírtudományt.

frttal alapító tagja lett az erdélyrezi magyar közművelődési egyesületnek. — **Sepsz-Szentgyörgy** város közönsége a városi képviselőtestület közgyűlésén az erdélyrezi magyar közművelődési egyesület alapító tagjai sorába díszdíj forintos alapítványt belépett. — **Vesselt eb.** December 7-dikén Sepsz-Szentgyörgyön egy vesselt eb két aszonnat megmarat. Az ebet agyonverték.

— **Furfangos származott** szabadtöltte meg a fővárosat a rendőrség *Wiesinger* Henrik elfogatása által. A nevezett különösen a sajtókereskedők választotta ki áldozatukul. Kiadta magát előltük Brachfeld földirtók ispanjának és vételle kinált sajtót, vajat s más éleleket. Alkudozás közben mindig horrárt állított be az üzletbe a levelet adott át *Wiesingernek*, a mely levelelen az volt, hogy a vidékről bejövő kocsik, mely a sajtót és vajat hozza, a várművelőztárták s nagyobb összegű vételt kell fizetni. *Wiesinger* ilyenkor kereskedőből előlegért kért a megrendelő árakra, a melyet azonban a részletek kósa meg nem kaptak. Élele üzemeln kívül más család is terhelte. Egy *Herbst* Zsigmond nevű horrárt nejtől 17 forintot esalt ki amaz ürügy alatt, hogy egy nagyobb összegből emitt ellkült s öngyilkos lesz, ha megszereznie nem bírja. A szegény aszonn megzsaranta s az esalo megszokott a pénzét. *Wiesinger* már átadta a kir. ügyészségnek.

— **Egy kis tévedés.** A rendőri sajtóiroda tegnap búsánk jelentette, hogy a 10,000 forintos sikkszót. *Lusztig* Pált elfogták Miskolcon s a fogják szállítani a fővárosra. A fogoly ma meg is érkezett egy miskolczi rendőr kíséretében, de csakhamar konstalták, hogy bár *Lusztig* Pálnak hírvják, nem identikus a sikkszótárv. Különbözött tudhatta volna már a miskolczi kaptányosság is, mert a nyomozólól világosan megmondotta, hogy a sikkszótást tal szillettés, holott az általa letartóztatott *Lusztig* Pál Dorsodomegy fővárosban látta először a nyilváltót. Egy kis óvatossággal s valamely nagyobb figyelem mellett elkerülheték volna a kudarcot az azt a boldogtalan embert megkímélték volna a letartóztatás szígyenétől, meg a fővárosba való kényszerutatás kellemelenségétől.

— **Lopás.** *Tatár* József koresmál szolga ma reggel gazdájának Révay-utcai koresmárból megszokott s magával vitte a koresmáros értékes aranyórát egy vastag aranylánczal és 2 drb nézők köves arany gyűrűvel együtt. Kárallott jelentést tett a kapitányosságnál, mely elrendelte a tolvaj körözését. *Tatár* József körülbelül 20–22 éves, középtermetű, barna pelyhedző bajusza van, mindekt szemére sandit.

— **A bécsi nagy ékszerlopás.** Emellettük, hogy a főkapitányosság névelen levél kapott, melynek ürügyére részben tudatta a Bécsben történt Granichsteden-féle betörés végrehajtásának tervét. Az illető fölment 5000 forintért hajlandók nyilatkozni a tettesek megnevezésére. A bécsi rendőrség kérésére a budapesti főkapitányóság felajánlotta a névelen fölment, hogy jelenlévők és biztosítók, hogy a király 5000 forinttal azonnal kifizeték neki, mielőtt az szükséges felvilágosításokat megadja. — **A bécsi rendőrség** egy munkás jelentkezett tegnap s elmondta, hogy a steni fejjelében két betöréssel volt együtt, a kik elhatározták, hogy meg karácsony előtt kirabolják a Granichsteden-féle ékszerboltot. A két betörő azóta csakugyan kiszabadult a fejjeléből.

— **Elfogott zsebmetsző.** Hosszas megfigyelés után a temesvári rendőrség rátette kezét *Weinberger* Nándor nevű hírből zsebmetszőre, ki ott békés polgárként szerepelt. *Weinberger* a fővárosi rendőrség figyelmébe hozta, mely a nyugalmában a kőműves munkát végző Budapestre. Az elfogás azért történt, mert a csónban folytatott vizsgálat kiderítette, hogy *Weinberger* a kiállítás alkalmával többrendbeli múltét hajtott véghez vasuton és gőzhajón. Minthogy ellene az egy törvényszéknek is folyik vizsgálat, átadják a budapesti ügyészségnek, mely Egerbe szállítással gondoskodik föl.

— **A letartóztatott ügyvéd.** A budapesti ügyvédi kör választmányja ma este 6 órakor *Burján* János elnökletével ülést tartott a s többi közl Engländer Ede ügyvéd felkérésére. *De Vreza* József hosszabb indoklással indítványt terjesztett elő, mely így hangzik: «Küldjön ki a választmány saját kebeléből egy három tagú bizottságot, mely Engländer ügyvéd ügye tekintetében magának teljes felvilágosítást szerez, s azt a kör választmányának haladéktalanul betervezesse. A kör választmányára pedig azon jogelölés eljárás ellen, hogy a rendes bírósággal szembe érteket fősápnak, szolgábiró és rendőrtanácsos a társadalom ügyét nyelvet talál, azonkívül pedig ügyvédek befogatják, terjeszse be a bejelölésnek az ügyvédek esetében a képviselőtestület a megjelölt pedig a kiküldött bizottság jelentéséből de Engländer büntelen volna tinnék ki, támogassa őt a választmány az eselben a rendes bíróságnak mindama lépések körül, melyeket az érdeket fősápnak, szolgábiró és rendőrtanácsos ellen dr. Engländer ügyvéd tenni fog. — Hosszabb idő után a választmány az indítvány felett napirendre tért.

— **A szerb sebesültek számára** öv. *H. P.* nevű aszonnak 5 frot küldött ma hozánk. Ez összeggel a november 24-iki számunkban közzölt kimutatások szerint összesen 126 frot gyűlt be szerkesztőségünknek.

— **Ajánlók** olvasónk különös figyelmébe a *Wiener Allgemeine Zeitung* mai számunkban megjelent hírtudományt.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.

— **Opera Temevárórt.** Gerőfi Andor szimfagazónak Temevárórt működő társulata a hó 8-án hozott színdarabot, a évaltan kórárt kórárt adták elő, a címszerzőben *Erődi* János által. A ház, a főemelt helyárak mellett is szorongással megett.

— **Uj magyar népdalok** jelennek meg legközelebb Bécsben az ott tartózkodó fiatal magyar hűdelművészekül, *Leeder* Dezsőfő. A tartalmas műzet *Bilroth* egyetemi tanárnak van ajánlja, ki tudvaleglen rendkívül szereti a magyar népdalokat.

SPORT.

— **Baleset vadászaton.** *Koburg* herceg cserépfalvi birtokán a napokban vadkanvadászat volt. Egy halászbíró vadászta el a napokban a vadkanok közül a vadkan *Forisra* roham, ledöntötte a lődru, s mielőtt megérkezett volna, a gyatraval mély sebeket vajt *Foris* lőszárán. Csak a kilencedik golyó terítette le a vadkant.

— **A lovaregylet** a loversenyterén vaszerkeztelti totalisatur-épületek szándékot emeli, sokkal tágasabbakat az eddigiéknél, megszaporított tövölgyekkel. A fővárosi tanács ma kiadta az építési engedélyt.

— **Fúrt vadászati.** *Jászóban*, Szólenyvi Kálmán gróf vadászterületén, a hajótvaszadatot decz. 1-6-án tartották meg. Az idő rendkívül kedvezett: Vendégek voltak: Esterházy Pál herceg, Apponyi Géza gróf, Szechenyi Jenő gróf, Pereira Henrik báró, Inkey László, Simon Béla és Rupprecht Olivér urak. Eljelegett 3 óz, 44 fát tengeri nyúl. Összesen 2743 drb.

— **Vadászat.** A német *Keresztúri* főbörökség vadászterületén a fűrészi laktárak a hó 5- és 6-án hajótvaszadatot tart. 15 vadász 80 drb. nyulat és 30 drb. fácánt ejtett el.

kon, valamint a jéppályálmegyek alkalmával. A kocsik és indulásuk, továbbá a budai lánchíd-kévéháznál, a Nagy-Rókus-utca szigetén és a várbeli régi váróházán mindenkor jelleve lesz, hogy a pálya váróházánál az idejénygy szeményként 4 frot. A budai polgári lövész-egetágnak s a velök közös háztartásian elő családtagoknak 2 frot, más kedvezményezett egyletek tagjainak és a hozzájuk tartozóknak, ugyszintén a ténleges szolgálatban levő katonaisztékek 3 frot.

— **Bécsben Tamás,** a mész vaspapája, ki az egész világot szándékozta megkeríteni vaspapáján, jelenleg *Theránban*, Persia fővárosában élők, hova szerencsésen érkezett meg. Az utolsó három nap kétszáz angol mérföldet, azaz több mint száz kilométert hagyott hátra naponta. Érdekes, hogy e vidéken az utak, melyeket a levők mejevők és simává tapostak, nagyon alkalmatlan vaspapázzára.

— **Rókvadászat** rendeztek tegnap a kaposvári megyei parterce választásának fúrt tagjai Vecsésben. A választók az osztrák-magyar államasvást külön vonata szállította a helyszínerre. A minden tekintetben kedvező időjárás mellett a szent sem volt valami sikerrel. A kopfalka két rókat vert fel, de kil né történt. Jelen voltak: a mester, gróf Esterházy Miklós, gróf Csekonics Endre, gróf Andrássy Gyula és Aladár, herceg Esterházy Miklós, Telesi és Zsilinszky grófok, báró Uchitzky Zsigmond, gróf Festetics Taszáló és Jankovits. Ma *harriers* volt meg *Kaposvárs*-Megyeren.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— **Nagy vizszádelésekre** jött rá a fővárosi tanács balpárti köljai-világítási vállalatánál. Ugyanis egy ellenőrzés alkalmával azt a tapasztalatot tették, hogy 75 köljai-lámpa nem ég, s az ezekből vizsgálat kiderítette, hogy a lámpákba kevesebb petroleumot szoktak önteni, mint a mennyi az egész éjjeli világításra szükséges volna, hogy a lámpák előbb alsznanak ki a szerződésben meghatározott időnél. Sőt arra is rájöttek, hogy a vállalat az egész éjjeli köljai-lámpákat egy részökben megszokta fosztani ától a jeltől, a mirol egész éjjeli voltára lá lehet ismerni, hogy az ellenőrzés helyetelennél volták. Mikor a vállalkozó *Deutsch* József meghallotta, hogy e tárgyban vizsgálat fog, beadványt intézett a tanácshoz, hogy elismeri, miképp az ő emberei szabálytalanságokat követtek el, de ő arról nem tehet, mert mindentől meg nem jelenhet ezek munkáját felvilágítani. Ajánl tehát a városnak kárpótlásul *száz forintot*. A tanács figyelmen kívül hagyta a beadványt, mert a főváros csupán a szerződés föléll szóba s csak azt vonhatja felelősségre. Ma ülésen kimondta, hogy a konstans vizszádelések mérvéhez képest a vállalkozóra a szabályozott birtok számba ki s ennek összegűl meg is állapított 372 forintot.

— **A fővárosi tanács** az újválasztás után ma tartotta első ülését, a melyen a megjelölésben beötegezt mint akadályozott Kamermayer polgármester helyett *Gerlőczy* Károly alpolgármester elnököl. Gerlőczy hosszabb üdvözlést intézett a tanács tagjaihoz, az eddig is divott kellemeliosségre tovább fejlesztésre és szilárdításra kérését. Különbözött azt hangsúlyozta, hogy ha elevenelmegek merülnek föl a tanács kebelében, ne véle senki azt, hogy ebben személyes ellenszenv nyilatkozik.

— **Az Orszé-kert.** A tanács mai ülésen intézkedésként tett az Orszé-kert nyilvános telele tárgyában a honvédelmi miniszteriummal létrejött megegyezés alapján szabályrendeletalkotásra iránt. E szabályrendeletben a közönség jogai és kötelezések foglaltak majd. A II. ügyszályt utasították a főkapitányossággal és a Ludovicium igazgatóságával együttesen dolgozni ki a szabályrendeletet.

— **A főmérnöki állomás** újraszervezése tárgyában a helyigények ma hirtelleg értesítette a fővárosot, hogy egy szombtonból nincs kifogása ellene, ha a fővárosi hatóság egy nevesebb mérnökkel szerződés útján tölti be a főmérnöki állomást. De a kijelölt választmány nem marad a joga, hogy a kizemeltet kvalifikációját vizsgálat alá vegye s esetleg vissza is vethesse a jelenlévők. A végleges jóváhagyást a miniszter fönartja magának *esetéről*. A kivel a főváros szerződik, a miniszter mindig felvilágítja az egyezményt, vajjon az abban körülírt teendők megfelelnek-e a szerződésben az állás számára megírt teendőknek s a szerződéses díj is nem érte-e a város pénztárárt igen érezen.

— **A fővárosnak** 200 db. türelési eseméltő ajánlékozott az országos gazdasági egyesület. A tanács utasította a főkerészt, hogy azokat alkalmas pontokon a városigelen helyezze el.

— **IV. ker. fővárosi bizottsági tagok** ma este 6 órakor a régi váróház tanácstermében *Klebe* István elnökletével értekezletet tartottak. A napirendnek első tárgya a szombati fővárosi közgyűlésen megválasztandó 9 I. osztályú jegyző kandidálása volt. Folyamodtak az állomásokra 23-an. A szavazás megejelvén, kandidáltak: *Janos* Bró, *Barla*, *Kálnok*, *Kulmány* (egyhangyul), *Prohászka*, *Ölvaszer*, *Vérty*, *Vesz*, *Trócs*. A szavazás kóporokká szilárdult *West* Ágost nyerte el, a ki a nagy kóporokká a Rókusba és az illői kórházba 180 králval, a budai János kórházba 190 králval s a kis kóporokká a Rókusba és illői kórházba 90 králval és a János kórházba 95 králval szállítja. A főváros Duna balpartján a rendes és ragályos betegségekben sínlődők szállítása iránt szabálytalanul fölserelt és drága ajánlatok érkezvén, a legelőssé ajánlattevők: *Burján* J. és Szentes Imre közt, kik egyfolytában kívánják, a kórházi gondnokság kizénjelvél székbe kerül árjelés fog megtartani. Az árak kórházi püezögördő kiállítására vonatkozó ajánlatok többsége ugyan árakban lévén tartva, ez iránt új árjelés tüetik ki.

— **A regale díj-kívét bizottság** arra való tekintettel, hogy az illatmási ipartársulatok egy része elomunkáltaival meg nem készült el, a regale díj kivetésének megekedését december hó 16-ikára halasztotta.

— **A kanyaró járványkezerti fellépése.** A kanyaró a tisztí főorvos jelentése szerint a főváros területén október havában sürűben lépyén fel, azóta mindig nagyobb mérvet öltött, úgy hogy most már járványsebzésnek lehet mondani. Hat hóalatt összesen 1210 kanyaró betegülés és 66 haláleset fordult elő. Míg az első járványkezerti fellépést kanyaró sem tartozik a veszélyes ragályos kórok közé, emellogva a járvány bizottság ugyan nem akalt meg, de intézkedés van tőve, hogy a betegek lehelőleges elkülönítése és a fertőüléti a kellő módon megtörténjen, hogy a kanyaró beteglekek iskolákat látogató testvérei is az iskolázástól eltilassanak és végre azon iskolákat, amelyekben a kanyaró sürűben lépy fel, a polgármester beáranta s tanulókat kikent családjaiban kanyaró betegséggel fordult elő, a tanítás alól felmentette. Mivel pedig a kanyaró az iskolák útján terjed leginkább, a főorvos felhívta a kerületi orvosokat, hogy az egyes kanyaró esetek körlül rendszeres óvó és gátló eljárás mellett az elemi iskolákat azonnal vizsgálgják meg s az esetleg fenförgő közegészségi ártalmak megszüntetése végett az első fok közegészségi hatóság útján intézkedjenek különös tekintettel lévén az iskolahelyettes tisztántartására, azok sűrű vizsgálatára, valamint arra is, hogy az iskolák *igazgatói* *üléseire* ne járják. Az összes iskolák igazgatói s tanulóinak pedig kötelezőgővő fogódnai, hogy az iskolák tisztogatására és kellő szilárdítására kanyaró felügyelőnek és a kanyaró végett az iskolából kimaradt gyermekek a lehető legpontosabban az illető ker. orvosnak jelentsek be. Tegnap ismét a *Rigó-utcai* *Iskolaközpont* I. o) osztályát s a *Bajnok-utcai*

egész iskolát ugyancsak a kanyaró sürűbe állaple miatt be kellett zárni.

végét Szófiában máris a legnagyobb mérsékletet ajánlotta és nem minden eredmény nélkül.

Berlin, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Nat. Ztg-nek jelentik Budapestról, hogy Kállay és Kálnoky között nézelettelérek merültek föl, mi által Kálnoky állása megrendült. Kállay kezdetül fogva jóakaró magatartást ajánlott Bulgáriával szemben, mert önmillió, ha Ausztria-Magyarország Szerbiától vár valamit, sőt a gyarapodó Szerbia csakhamar szerb irredentát támasztana Boszniában és Magyarországon. De Kálnoky keresztülfutott felfogásával. Mikor a háború kitört, Kállay azt táviratozta Khevenhüllernek, hogy az ellenségeskedések folytatása következtében esetleg összekötözésán következhetnek be Bulgária és Ausztria-Magyarország között. Tiszta és Kállay helyeselték az ártatlanul hangzó sürgönyt, de nem tudták, hogy Khevenhüller utasított, hogy az összekötözésán szól, ha valamely sürgönyben előfordulna, a legutóbbi értelemben vegyen. A további ismeretek. Khevenhüller azután Budapesten magára vállalta az egész felelősséget, de senki sem kételkedik abban, hogy csak utasításai értelmében járt el.

Berlin, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Nat. Ztg. jelentése szerint már januárban követelteti fog a birodalmi gyűlés a szocialista törvény és a sepelemtörvény meghoztatására.

Pétervári, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) A mai hírlapok a béke feltartását valószínűsítik mondván. Abban a megegyezésben vannak, hogy a bécsi ültetők körök más szemekkel nézik a dolgot, mint Budapestén a bécsi hivatalos lapok közleményében, legalább Ausztria-Magyarország jövő politikájára nézve kedvező szempontokat vének észrevenni. Durnovo tábornokról csak a Siet és a Petersh. Ztg. nyilatkozik. Az utóbbi az elutasítást oly ténynek jelöli meg, mely a Balkán-kérdés szerencsés megoldására jó befolyással lesz, mert a legnagyobb pesszimista sem hiszheti többé, hogy a szláv egyesület adja az irányt Oroszország politikájának. A Balkán-kérdés megoldásának alapja, a hatalmak jó és szilárd magatartása ismét új erő nyer. A szláv egyesület iltose után Ignatiev Wolstein grófnál ültetgetett.

Pétervári, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Orosz kormánykörökben a szláv jötekvénye egyelőreben történetek határozatlan rosszak, a mit a már jelzett nézetek is bizonyít. Az orosz kormány sem azt nézheti egykedvűen mint diszkreditálják teljesen bekesz zúndákat a külföld előtt az új események által, sem azt, mint akarják a törekvésük magában Oroszországban megújítani. Kormánykörökben hangsúlyozták, hogy a béke ellenzékének gyökereit zaja korai, ha azt hiszik, hogy a háromszáz-hatalom összetartása megvalult. Lehet, hogy a mód, a melylyel Khevenhüller gróf Sándor fejedelem kezelt megfölte, az orosz érdekeket megsértette, de bizonyos, hogy a bécsi kabinet Európa és különösen Oroszország kivánságát teljesítette, midőn Khevenhüller gróf megfogadta, hogy a veronás megzúntatása előtt közbizony. Khevenhüller csak akkor fogvezett, midőn látna, hogy másképp ezét nem ér. Ami a bécsi kabinet szünteségét illeti, melyet illi kétségben van szeretőnek, úgy az annak további magtatartását figg. Ha e kabinet az orosz kormánykörök fellegását igazolja, úgy Oroszországnak semmi oka nem lesz megvárni, hogy oly szövetséghez ragaszkodjék, melyet joggal legjobb garanciának tart arra nézve, hogy keleten a béke ismét helyre fog állni.

Konstantinápoly, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Itteni jól értesült körökben a szerb-bolgár ellenségeskedések megújításának veszélyét már nem tartják oly nagyknak, mint eddig. A hatalmak egyetemes odahatnak, hogy a két hadakozó fél harcvezényét lejtessék s úgy Szerbiát, mint Bulgáriát meggyőzzék arról, hogy a háború folytatásából, bármily eredményt vegződjék is, anyagi hasznót huzni nem fognak.

Konstantinápoly, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Leibent eddig, mihelyt megkezdte, a szultán azonnal hosszabb kihallgatáson fogadta. Az általa előterjesztett jelentés következtében Djerdnev pass, kinek elutasítása már minden előkészület megtörtént, nem fog Philippopolisz utáni Csapatok és hadiszerepelt folyton szállitani meg a kelet-mellől és a görög határra, mindazonáltal szilárdan hiszik, hogy Törökország sem az egyik sem a másik irányban offenzív lépést nem fog tenni.

KÖZGAZDASÁG.

Bécs, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az osztrák hitelintézet már teljesen eladta a most átvett 12 1/2 millió magyar papírjárdókat, valamint az elsőbbségi készleteket is.

Bécs, decz. 10. Az osztrák-magyar bank állása december 7-ri: Bankjegytörlesztés 350,707,000 forint (+ 1,344,000 frt), ezüst 129,857,000 frt (- 22,000 frt), arany 89,155,000 frt (- 14,800 frt), devizák 10,290,000 frt (+ 20,000 frt), tőzse 119,892,000 frt (+ 2,169,000 frt), lombard kölcsön 26,320,000 frt (+ 300,000 frt), jelzálog kölcsön 88,983,000 frt (+ 11,000 frt), jelzáloglevéltörlesztés 79,718,000 frt (- 818,000 frt).

Bécs, decz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Brejner és Jónniet vékes bukást elültettek, az előbbi 6, az utóbbi 5 havi sulyos fogságba.

Páris, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Boulevard-járgalom: Háromszázalékos francia járdók 81,12, négy és fél százalékos francia járdók 109,17, orosz járdók 97,25, ottoman bank 506,87, török dohányrészevény, — Csendes.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Szab. osztrák-magyar államvasút-társaság. December 10-án a vágyóvölgy vonalán a Szécs és Szilád-Zéle állomások közt fekvő Eszra nevi megállóhely a személy- és postázás-forgalmára megnyitott, mely napról kezdve a 23. és 24. sz. személyvonatok, utasok fel- vagy leszállása céljából feltöltésen meg fognak állni. Sűrűn a 23. sz. személyvonat Szered felé indul délelőtt 11 óra 39 perczkor, Galgóc Lipót-vá felé a 24. sz. személyvonat indul délután 3 óra 39 perczkor. A díjak kiszámítása az 1876. november 1-ri érvényes személy- és postázás-járműszabályok által foglalt határozatok szerint az ezen időszakra megjelent XIII. XXV. pótlékban foglalt kilométer-távolságok alapján történik.

Dunahídi Pozsony. Pozsony város törvényhatósági bizottsága tegnap Esterházy István gróf előnövelése alatt tartott közgyűlésén 6 szobháztörvény előterjesztését a duna-állomások hál építésére a Klein, Schmitt és Gátnar cég tervei és költségvetése alapján. Erre a célra 950,000 frtnyi önálló kölcsönről fog felvenni, oly feltétellel, hogy e határozat végrehajtása a pozsony-szombathelyi vasút végleges biztosításától és a kormány részéről adandó 165,700 frtnyi segélytől figg.

A vasutak királyja, az ujkor legnagyobb vállalkozóinak egyike, az amerikai milliommások legelsője,

sabb alánja, Vanderbilt Vilmos, a newyorki Vanderbilt-cég főnöke, mint táviratilag már jelentették, meghalt. E véletra szóló czégy örökösét a körülbelül 115 km. hosszú nagykörvonal és a 15 km. hosszú szárnyas-nyugati-nyugati-vonalak mellett nyitlakoztak: ugyane megye alsó részének északkeleti részén az 55 km. hosszú nagykörvonal vonalát párhuzamos, hogy innen az össekötésbe Deudess elérhető legyen. Idényi Dezi báró, a szamosolyi vasút-társulat élnöke pedig a délszláv-nyugati-nyugati-nyugati-nyugati-vonalat tervezte. E három vizionális vasút tervei közül a délszláv-nyugati-vonal 233 km., a délszláv-nyugati-vonal ellenben 27 km. hosszú lenne. A kormány-nak e magánvállalatok engedélyezéséről — az érdekek nézete szerint — a kollidáló vizionális érdekek ellátása a magasabb állami tekinteteket keletkez szem elől tartania s a vonalak részletes terveit a fő össekötéssel olyképp összehangolva hozni, hogy a közbeeső részvonatok kiépítése által a kieséztelenség nemzetközi és kereskedelmi vonal Odebergől Romániáig, északi irányban pedig Bukovináig nagyszéri hivatásának megfelelően. A kormány-nak — ugymond az onkértek — most legjobb alkalom nyílik arra, hogy úgy a kelet és nyugat felé irányuló áruforgalom tekintetében, mint főképp katonai közlekedési utunk érdekében is, a szamosolyi vasút kiépítése által az északkelet-nyugati felé menő forgalom legvilágosabb dnyezetét egyenestül. Az onkértek ezután meg tal arra, hogy vérdérendezé- rünk fő sarkjainak Erdély, melynek rendkívüli fontossá- gát, a keleten kitörő háború meg fokozná, minél-gyebb az érdekeltek szükségének tartják, hogy az alter- natív vonalynyomok feletti végleges határozathozatalra sebezzen, mielőtt a kormány a honvédelmi és köz- lekedési, valamint a közhasználati miniszterium illető közlegyei a közreműködésre, mi közben az állam és az érdekek által viselendő költségek előírnyzata fel fog terjesztetni.

Kimutatása a m. kir. államvasutak 1885. évi tevékenységéről.

Table with columns: Uraok, Aruk, 1885-ben, 1884-ben, 1883-ban, 1882-ben, 1881-ben, 1880-ban. Rows include: Száll. mennyiség, Bérletek, Tűz- és kármentesítés, Állományok, Összesen.

IPARÜGYEK

Az iparhatóságok megközltek érdekekben a IV-ik és IX-ik kerületben tartott értekezleten az elvi határozatok hozták, hogy a testületek elnökei, mint testületi előjárók az iparhatóságok megközltek köz meg nem valósztatók, mert állásuk ezzel meg nem egyezteteltek.

Az építő-, közműves-, kőfaragó és ács-ipar- testület megalkotása céljából, a IV. ker. előjárók, mint az összes iparhatóságok letelestetése megközltek. Az iparhatóság, Bolyhia az említtet iparhatóságok foglalkoztatásának a szakszerű munkák fokoztatására feltételt költék az évi decz. hó 10-ától számított egy hó leforgó alatt az iparhatóságnál (IV. ker. Lipót-utca, 28. szám), szóval vagy írásban bejelentésük.

A székely muzsóni ellátási bizottsága Turócsy Adolf vezetésével megalakult. A bizottság elnöke, Ráth benutatta a bizottság tagjainak a székely muzsón részint ajándékosított, részint vásárolható ösz- szegyűtény tárgyakat. Különösen kiünt Légrák közeg gyűjtőmennyé, melyet félg-meddig ajándéknak lehet tekinti. A funanakk pavilonjából megszerzett azt a csinos kosárfonó munkát, mely a léneládat miniatúr alak- ban ábrázolja. Az ajándékosított tárgyak közül tetszésben részesültek a szakszerű munkák fokoztatására feltételt költék az évi decz. hó 10-ától számított egy hó leforgó alatt az iparhatóságnál (IV. ker. Lipót-utca, 28. szám), szóval vagy írásban bejelentésük.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

Uj bank Budapestén. A Neue Freie Presse-nek jelentik Budapestéről, hogy az Erlanger és Sulzbach majnáranfrankfurti bankházak azzal az eszmével foglalkoznak, hogy Budapesten bankintézetet alapítsanak, melynek feladata volna talajjavításokra hittel nyújtani és a vizionális vasutak építését előmozdítani. A tervezők a czégra engedélyt akarnak előmozdítani arra, hogy anyarkötvé- nyekkel becsatolassanak ki. E tárgynban a közlekedési miniszteriummal tárgyalásokba lépetek, melyek alatt a kormány képviselői az anyarkötvény kibocsátása ellen nyilatkoztak, mi a frankfurti bankházak az aranyra szóló csekketelket össekötésnek tartják. Még nem lehet tudni azt, vajon a tervet e miatt teljesen elvetették-e vagy nem, sőt egy helyről azt állítják, hogy még mindig komolyan foglalkoznak ezzel a tervvel.

A Neue Freie Presse fentebbi közleménye nem fejezi ki teljesen az ügy állását. Tény, hogy egy vizionális vasuti bank felállításának eszméjéről régen foglalkoztak Budapestén pénzügyi körök, s a külföldi pénzintézetek is hajlandóságot mutattak az eszme iránt. Egy időbeli már egy volt, hogy e bank megalakul, az illetők csak annyit kívántak a kormánytól, nevezze ki a bank szá- mányit egy direktort, a ki mint ilyen nagy mértékben emelne a publikumban a bank iránti bizalmát. De a közlekedési miniszter idegen attól a gondolatától, hogy egy bank felállításának ismeretlensége tekintetben tét nyilatkozatai, többek között az, melyet a közlekedési tanács első alakulásokkor nyilvánított. Nem csak egy jóakarótól nem mutatott az intézmény iránt, de határozatlan ellene volt és van akkor, midőn az első e tekintetben tett kísérletet megkísérelték, próbálták meg oly szervezetet adni a banknak, hogy talaj- javításra foglalkoztak, a mellét vizionális vasutak el- elsőbbségi kötvényeit is finanszírozzák, s ezáltal eme pályák építését lehetővé tegye. E tekintetben is voltak azonban kívánságok az illetőknek, melyek a kormány nem volt hajlandó teljesíteni. Egyike ezeknek a kívánságoknak az volt, a mit a Neue Freie Presse felmúlt. A kormány azonban jelenleg maga is foglalkozik azzal az ideával, hogy egy talajjavító bankot állíttson fel, de a mely kizárólag állami bank lenne. Melyen kellemé sajnálkozunk felette, ha eme ideája mellett megmaradna. Egy állami bank talajjavításokra nem lenne más, mint a kedvelt hívek külföldi díjazása céljából felállított intézet, mely eleget tenne egyesek hitelszükségletének, talán kellendőt tul is, de a nemzet hasonló szükségletei ki nem elégített. Milyen sajnálhatók azt azért is, mert ez által a magán- vállalkozás útja elvágtatnék, mely némi állami kedvez- mény mellett egyedül volna hivatva, hogy a meglové hitelszükségletét bajain segítsen.

Ehrlich Sámuel ártésközlőképzése. Ehrlich Sámuel gyegynarkit kereskedő hitelintézetnek fogantat érte- kezletét Dr. Sámuel ügyvéd, a üzletsközlőképzés keres- kedő képviselője, Ehrlich vagyoni viszonyainak kitárása után 40%-nyi kiegyezést ajánlott fel, a mi két részlet- ben, még pedig az 1886. és 1887-ki termés értékesítésé- utal volna fizetendő. Azok a hitelezők, kiknek vállalt Ehrlich Sámuel grófvál vannak ellátva, 15%-kal többet, vagyis 55%-t tartalmak. A hitelezők többsége helyegye- zett az egyeztetésre, a bankok képviselői ellenben kijele- teték, hogy erre nézve nincs meghatalmazásuk, a mért is e hó 19-ikén új értekezletet tartanak, melyen végleg- határozatot hoznak. Ha az egyezség sikerül, a csodót

megszünteték és a jóság kezelésére a hitelezők közül választanak bizottságot.

Olasz vörö kereszt-sorsjegyek. Az olasz kor- mány garanciája alatt az olasz vörö kereszt-egylet 15 millió líras nyeresémmegelőt bocsátja ki, midő Ausztria- Magyarországra az össekötés mintegy harmadrésze van száva. Az aláírás ár 28 líra, vagyis 141 forint lesz. A sorsjegyek névértéke 25 líra, vagy 124 frt.

Petroleum-onkéte. Az osztrák pénzügyminis- teriumban az árszámláló-iroások enyűte-jének tegnap volt az első ülése. Az enyűte tárgya volt a galicziai petroleum-iroások indítvány a petroleum-vám föl- emelése iránt, melyet a külföldi versenyvel szemben való védelemre tartanak szükségesnek. A tegnapi ülés csak rövid volt és általánosságban foglalkoztak a tárgy- gal. A galicziai megközltek azt panaszolják, hogy Orosz- országból mesterségesen tisztított petroliumot hoz- nak be az alacsonyabb vámt miatt és így le nem gyöz- hető konkurrenzát fejtenek ki. Az enyűte holnap foly- tatja tanácskozását.

Csőd a fővárosban. Székány testülete budape- sti bejegyzett rövidtárú közkereseti társaság czég (Vl. ker. Andrássy ut 45. sz. a.) valamint annak tagjai Szé- kány Ferenc és Székány Lajos budapesti kereskedők ellen a hadapségi kir. keresk. és váltóérvényesítő ellen 1886. évi 63422. sz. a. csőd megnyitott. Csődbiztos Végi János törvényeségi bíró, Tömegegondnok Andrássy Ferdinánd ügyvéd, Hayettes Dr. Paszty Jeno ügyvéd, Bejelentés határidő 1886. február 25. Felzámolás hatá- rídő 1886. március 13. Csődváltásnap megválasz- tása 1886. március 10.

Fizetési kötelezettségek. A bécsi Kreditörvénre in a következő fizetési kötelezettségek terjesztését: Giacchi Antonio kereskedő Lovra; Rusenburg Adolf ruhake- reskedő Kolozsvár; Polifka és Baum fonal- és gyapjú- szövő Bécs; Nebusek Károly posztokereskedő Tábor; Rose J. Eliás keresk. Przemysl.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDE.

December 10.

Gabonafőzsde.

A buza-üzlet ma esendes irányt követett. A kindat gyenge volt, minthogy a közlekedő magtatartás tanosított és áruindítványok kérék, mint azonban tulajdonos- nek nem akartak megadni és ennek következtében von- latok üzletelmen mellett a forgalom mintegy 7000 mé- tertzására szorított, mi teljesen változatlan árákon vételezt piacról. — A többi gabonafajonak szintén gyenge volt a forgalom és irány meg árák teljesen változatlanok maradtak. — Eladott: Buza. Tiszavideki: 900 mm. 79.5 k. 8.25 forint, 1300 mm. 79.5 k. 8.30 frt, 100 mm. 79 k. 8.20 frt, 200 mm. 79 k. 8.30 frt, 100 mm. 78 k. 8.12 frt, 300 mm. 78.3 k. 8.15 frt, 100 mm. 78.8 k. 8.10 frt, 700 mm. 77.5 k. 8.05 frt, 200 mm. 77.4 k. 8.10 frt, 100 mm. 77.2 k. 8.05 frt, mind három hónapra. Pestvidéki 200 mm. 80.5 k. 8.25 frt, 100 mm. 79 k. 8.15 frt, 100 mm. 79 k. 7.95 frt, 100 mm. 78.4 k. 8 frt, 100 mm. 77.8 k. 7.90 frt, mind három hónapra. Fehérmegyeyi 200 mm. 78 k. 8.15 frt, 400 mm. 77 k. 8 frt, 400 mm. 76.5 k. 7.90 frt, mind három hónapra.

Bizsák 100 mm. 79 k. 8.25 frt, három hónapra. Binsági 100 mm. 75.3 k. 7.50 frt, 100 mm. 75 k. 7.50 frt, mindkét három hónapra. Északmagyarországi 100 mm. 77 k. 7.80 frt, három hónapra. Uj tengeri 100 mm. 4.72 frt, 100 mm. 4.80 frt, 200 mm. 4.82 frt, 3000 mm. 4.90 frt, 100 mm. 4.70 frt, mind kétszempén.

Mai hivatalos effektív árák:

Table with columns: Baza, Uj tengeri, Kéles, Répe, Határidőszámlált gyenge forgalom mellett, Dóletölt, Szokványbuza tavaszra, Déli tőzsde, Szokványbuza tavaszra, Déli tőzsde, Szokványbuza tavaszra, Törvényközlés, Szokványbuza tavaszra, Déli tőzsde, Szokványbuza tavaszra, Törvényközlés, Szokványbuza tavaszra, Déli tőzsde, Szokványbuza tavaszra, Törvényközlés, Szokványbuza tavaszra, Déli tőzsde, Szokványbuza tavaszra, Törvényközlés.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

Uj bank Budapestén. A Neue Freie Presse-nek jelentik Budapestéről, hogy az Erlanger és Sulzbach majnáranfrankfurti bankházak azzal az eszmével foglalkoznak, hogy Budapesten bankintézetet alapítsanak, melynek feladata volna talajjavításokra hittel nyújtani és a vizionális vasutak építését előmozdítani. A tervezők a czégra engedélyt akarnak előmozdítani arra, hogy anyarkötvé- nyekkel becsatolassanak ki. E tárgynban a közlekedési miniszteriummal tárgyalásokba lépetek, melyek alatt a kormány képviselői az anyarkötvény kibocsátása ellen nyilatkoztak, mi a frankfurti bankházak az aranyra szóló csekketelket össekötésnek tartják. Még nem lehet tudni azt, vajon a tervet e miatt teljesen elvetették-e vagy nem, sőt egy helyről azt állítják, hogy még mindig komolyan foglalkoznak ezzel a tervvel.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén esekely volt a forgalom; az arány esen- des, inkább valamely kellemesebb. Kötelelt: Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.03 és 8.04 forint.

90.55-ig 90.72-ig, magyar jelzálog hitelbank 118.75-ig 114-ig kell.

2 óra perozkor zárulnak. Osztrák hitelrésze- vény 291.30-291.40, magyar aranyjárdók 99.27-99.30, magyar papírjárdók 90.72-90.75.

Magánforgalomban osztrák hitelrészevény 291.60-61, 292.05-ig, magyar aranyjárdók 99.25-101, 99.32-ig, mag- yar papírjárdók 90.80-ig kell.

Esti tőzsde. Élenk üzlet és szilárd irány mellett az esti tőzsdén osztrák hitelrészevény 292.30-101, 291.50-ig, magyar arany- járdók 99.17-101, 99.30-ig, magyar papírjárdók 90.75-101, 90.92-ig, magyar lezártmódo és pénzállomány 83.50-ig, magyar jelzálog hitelbank 114.25-ig kötelelt.

6 órákor zárulnak. Osztrák hitelrészevény 292.10-292.20, magyar aranyjárdók 99.27-99.30, magyar pa- pírjárdók 90.92-90.95.

Felszámlolási árfolyamok.

Table with columns: Magyar 4% aranyjárdók, 5% papírjárdók, alliancia hitelbank, pénzügyi és lezártmódo bank, Tiszai és eszregedi kölcsön, Magyar jelzálogbank, Osztrák hitelintézet, Anglo-osztrák bank, Alliancia vasút, Déli vasút, Török hir. dohány, Rima-Murányi.

Sortéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Köbönyán. Székány, decz. 10. Az üzlet esendes, a felhajtás je- lentősebb. Magyar arany, éreg, néhez 44-45 frg, ital- tal néhez 47-47 1/2 frg, közép 47-48 frt, kinnya 48 frt, közönséges szett néhez 40-42 forint, közép 38-43 forint, könnyű 38-42 frt. — Romániai átmeneti bakonyi néhez — forint, átmeneti közép — forint, átmeneti könnyű — forint, eredeti néhez — forint, átmeneti közép — forint, Szerbiai néhez — frt, közép 38-41 frt, könnyű 36-40 forint.

11 órákor zárulnak. Osztrák hitelrészevény 290.80, magyar hitelbank 293.75, uniobank 76.50, osztrák tartományi bank 103.70, osztrák-magyar államvasút 276, Károly-Lajos-vasút 228.80, déli vasút 135.20, elbarvolgyi vasút 165, tramway 105.25, májusi járádék 82.60, magyar aranyjárdók 99.07, magyar papírjárdók 90.42, huz franks arany 9.98.

Déli tőzsde. A déli tőzsde szilárdab magtatartást követelt — Ja- gyeznék: Osztrák hitelrészevény 299.90, magyar hitel- bank 293.75, osztrák tartományi bank 103.70, uniob- bank 76.50, bankjegyesült 104, osztrák-magyar állam- vasút 275.90, déli vasút 135, elbarvolgyi vasút 155.10, Károly-Lajos-vasút 227.50, tramway 105.25, májusi járádék 82.60, magyar aranyjárdók 99.10, ma- gyar papírjárdók 90.45, huz franks arany 9.98.

2 órákor zárulnak. Osztrák hitelrészevény 290.80, magyar hitelbank 293.75, uniobank 76.50, osztrák tartományi bank 103.70, osztrák-magyar államvasút 276, Károly-Lajos-vasút 228.80, déli vasút 135.20, elbarvolgyi vasút 165, tramway 105.25, májusi járádék 82.60, magyar aranyjárdók 99.07, magyar papírjárdók 90.42, huz franks arany 9.98.

Déli tőzsde. A déli tőzsde szilárdab magtatartást követelt — Ja- gyeznék: Osztrák hitelrészevény 299.90, magyar hitel- bank 293.75, osztrák tartományi bank 103.70, uniob- bank 76.50, bankjegyesült 104, osztrák-magyar állam- vasút 275.90, déli vasút 135, elbarvolgyi vasút 155.10, Károly-Lajos-vasút 227.50, tramway 105.25, májusi járádék 82.60, magyar aranyjárdók 99.10, ma- gyar papírjárdók 90.45, huz franks arany 9.98.

2 órákor zárulnak. Osztrák hitelrészevény 291.40, angol-osztrák bank 109.50, uniobank 76.75, bankjegyesült 103.80, magyar hitelbank 294.25, osztrák-magyar állam- vasút 276, Károly-Lajos-vasút 227.25, magyar arany- járdók 99.25, déli vasút 135.20, elbarvolgyi vasút 165, tramway 105.25, májusi járádék 82.60, magyar aranyjárdók 99.20, 1884-isorjegy 169.50, bécsi közégi sorsjegy 124.25, huz franks arany 9.98, német birodalmi márká 61.80, osztrák tartományi bank 103.90. Berlinben elgyűnt az irány.

Bécs, decz. 19. (Magyar értekek hivatalos zá- rulat.) Osztrák hitelrészevény 291.50, déli vasút 135.50, 4%-os aranyjárdók 109.10, Váltó Londona 125.70, Károly-Lajos vasút 227, 1884-es sorj. 109.50, 1880-as sorjegy 139.50, Török sorjegy 17.50. Angol-osztrák bank részvény 102.60, 4 1/2%-os esztárijárdók 83.05, Osz- trák államvasút 276.75, 20 frankos 9.97, 4 1/2%-os pa- pírjárdók rész. 82.65, Osztrák hitelsorsjegy 179.75, Osztrák-magyar bank részvény 87.4. Csász. kir. arany 5.97. Német bankközlés 61.75. Elbarvolgyi vasút részv. 167. — Wiener Bankverein részvény 103.80. Dunagöz- lőjárási részv.-társ. 478. Kélek.

Bécs, decz. 10. (Osztrák értekek hivatalos zá- rulat.) Osztrák hitelrészevény 291.50, déli vasút 135.50, 4%-os arany

838, 837 és 838 font, május-juniusra 853 és 854 font... 7.30. decemberre 7.20. január-márciusra 7.30 márká.

2.30. decemberre 7.20. január-márciusra 7.30 márká. Berlin, decz. 9. Finomított petróleum helyben 7.20 márká.

Videki újság. Kaposvár, decz. 7. A múlt héti változó időjárással folyt le az október végén...

becs. ingal. decz. 29. Vác. Harsányi György 800 frta becs. ingal. decz. 11. Keoskmet. Bence Béni 3154 forintra becs. ingal. decz. 16. D. Vese. Sörgő Antal...

Torlizi Gyönes Holnap, december 12-én. Melazzo Alonyi Bértefolyamban: San Severino Misztáros Madsósz: Acrajoli Misztáros Endre és Johanna. Bertram Nádai Pindér...

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSÉK.

Table with columns for location (e.g., London, Berlin, Frankfurt), date, and exchange rates for various currencies and commodities.

Külföldi áruárak táblája.

Table showing foreign commodity prices for items like sugar, oil, and other goods, with columns for item name and price.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A gazdasági közlemények. A gazdasági igazgatóság ma délután 6 órakor Somsich Pál előnöki által állást tartott...

IDEGENEK NEVSORA.

- Wadaskürt szálloda. Kormath Csörgéd Kemény F. Veró Dr. Schmitt Gusztáv...

SZÍNHÁZI JEJEGYEK

Table listing theater performances, including 'ORPHEUM' and 'NEMET SZÍNHÁZ', with showtimes and ticket information.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti buszok. Budapest, decz. 10. Ökörhús 100 kilogr. 48-54 forint. Télihús 40-45 » Borjúhús 70-80 » Bivalyhús 38-42 »

NAPREND: December 11-én.

Napirend: Róm. kath.: Damáz püspök hivált. — Prot.: Damáz.: Görög-ország: (nov. 20.) Pacamon. — Zsidó: (decz. 3.) E-rész. — Nap dél 6 ó. 39 p., nyug. 6 ó. 8 p. — Hold dél 10 ó. 46 p. d. e., nyug. 8 ó. 53 p.

FELELŐS SZERKESZTŐ Csávolksy Lajos.

Felelős szerkesztő Csávolksy Lajos. SZÍNHÁZAK ÉS MŰLTSÁGOK. NEMZETISZÍNHÁZ. Évi b. 201. I. évi b. 201. Budapest, december 11-én.

FELELŐS SZERKESZTŐ Csávolksy Lajos.

Felelős szerkesztő Csávolksy Lajos. SZÍNHÁZAK ÉS MŰLTSÁGOK. NEMZETISZÍNHÁZ. Évi b. 201. I. évi b. 201. Budapest, december 11-én.

VIZÁLLÁS 1885. decz. 10.

Table for 'VIZÁLLÁS 1885. decz. 10.' showing names of candidates and their scores in various subjects.

KÜLFÖLDI ÁRUÁRÁK TÁBLÁJA.

Table showing foreign commodity prices for items like sugar, oil, and other goods, with columns for item name and price.

ÉRTÉKPAPIROK.

Table listing various types of bonds and securities, including government bonds and bank notes.

ÉRTÉKPAPIROK.

Table listing various types of bonds and securities, including government bonds and bank notes.

ÉRTÉKPAPIROK.

Table listing various types of bonds and securities, including government bonds and bank notes.

ÉRTÉKPAPIROK.

Table listing various types of bonds and securities, including government bonds and bank notes.

KIS HIRDETESEK

2 rovatban minden szöveges hirdetés...

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal...

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg beküldetik.

Házasság... Előkelő csinos... Fladás... B-Szarvason... Ximene 333...

Gavallérokól... Gyógytár eladó... Alkalmazást keres... Deutsche... Alkalmazást nyer... Felvétetik... Kerestetik!... Lakás és bérlet... Zalában

Fiatal hivatalnok... A bodzafa-utca... Különféle... „Garçon szálloda”... Homokmandula... Környezet... Kereset... Nevelői állás... Zalaián

„Nem ingyen”, „se csőd”, „se haláleset miatt”... Az iltötzetes terén e hirdetés... FORRADALMAT... Egy iltötzet... KRAUSZ LIPÓT FIA

„Nem ingyen”, „se csőd”, „se haláleset miatt”... Az iltötzetes terén e hirdetés... FORRADALMAT... Egy iltötzet... KRAUSZ LIPÓT FIA

TÜZ ÉS BETÖRÉSI... TÁNCZOS R.-nél Bécs, II. Taborstrasse 2.

The Braendlin Armoury Co. HUZELLA M. fegyver és vadászati kellékek raktárában BUDAPEST, váci-utca 1.

„Nem ingyen”, „se csőd”, „se haláleset miatt”... Az iltötzetes terén e hirdetés... FORRADALMAT... Egy iltötzet... KRAUSZ LIPÓT FIA

NEOSCHIL ALAJOS... Budapest, IV. váci-u. 27. orthopédiai fűzőket... Pneumatikus készülékek

Pranumerations-Einladung... Wiener Allgemeine Zeitung... Program.

„Nem ingyen”, „se csőd”, „se haláleset miatt”... Az iltötzetes terén e hirdetés... FORRADALMAT... Egy iltötzet... KRAUSZ LIPÓT FIA

angol lópokróczot... Gácsi posztógyár, BUDAPEST, fűrdő-utca 10.

Preis-Feuilletons... 1900, 300 und 200 Mark... Preis-Ermäßigung.

„Nem ingyen”, „se csőd”, „se haláleset miatt”... Az iltötzetes terén e hirdetés... FORRADALMAT... Egy iltötzet... KRAUSZ LIPÓT FIA

FACZÁN... ÁRVERÉSI HIRDETÉS... Legelősebb pénzügyek

Posztó maradókat... Futó-szönyegeket... L. STORCH, Brunnén (Morvaország).

„Nem ingyen”, „se csőd”, „se haláleset miatt”... Az iltötzetes terén e hirdetés... FORRADALMAT... Egy iltötzet... KRAUSZ LIPÓT FIA

MENTHIN... Legjobb szer... Száj, fog, bőr... Menthin.

MOLÉ... TELJES FRANCZIA ÉS MAGYAR SZÓTÁR... Harmadik kiadás.

KARÁCSONYI SZEMLE!... EXOTIKUS BÚTOROK... ZACCHIRI N. és G.

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTAR... Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a francia akadémia és a legelősebb francia szótárírók után.

JAKAB ÖDÖN... SZÉKELY HISTORIÁK... Ára füze 1 frt.

Haszonbérbeadási hirdmény... Nehai Jordán István és Földváry Liliá alapítványához tartozó...

MAGYAR KIRALYI ALLAMVASUTAK... Hirdetmény... F. d. december 15-én a szász-magyar kötések II. rész 2-ik füzetéhez IV. pótlék lép életbe.

GYULAI PÁL... KÖLTEMÉNYEI... MÁSODIK BŐVÍTETT KIADÁS.

Egyesült magyar mű-ipari készítmények... Bronztárgyak Testory r. ts.-hól eredeti kompozitók után...

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS!... MAGYAR MERKUR... Ára füze 2 frt.